

# Tisková zpráva (6)

28.02.2022

## InfoSpace jako systém správy přeshraničních informací a spolupráce na polsko-českém pohraničí

Sdružení rozvoje a regionální spolupráce "Olza", Regionální sdružení územní spolupráce Těšínského Slezska a spolek Člověk na hranici, ukončili realizaci partnerského projektu "InfoSpace". Cílem projektu bylo zvýšení úrovně rozvoje přeshraniční spolupráce v Euroregionu Těšínské Slezsko a vytvoření platformy pro správu přeshraničních informací s využitím dosavadních dlouholetých zkušeností v rámci spolupráce, kterou realizují partneři projektu na úrovni polsko-české i meziregionální (s francouzsko-německým pohraničím).

Projekt reagoval na potřeby spojené s rozvíjením a vylepšováním nástrojů a metod práce v rámci přeshraniční spolupráce v Euroregionu Těšínské Slezsko ve srovnání s efektivními řešeními z francouzsko-německého pohraničí. Partneři projektu vykonali tři virtuální návštěvy, které se staly inspirací pro správu široce pojatých přeshraničních a nadnárodních informací, s ohledem na potřeby polsko-českého pohraničí, včetně území Euroregionu Těšínské Slezsko.

V rámci projektu byla provedena aktualizace strategie územní spolupráce v Euroregionu Těšínské Slezsko, která umožní systémový přístup k iniciování a realizaci budoucích přeshraničních projektů českými i polskými samosprávami a jejich organizacemi a také dalšími subjekty, které jsou aktivní v česko-polské spolupráci. Strategie také zohledňuje aspekt související s měnícími se podmínkami spolupráce, zejména epidemiologickými hrozbami. Konzultace strategie byly doplněny workshopy se zástupci výše uvedených skupin. Strategie vznikla v české a polské jazykové verzi a umožní zvýšení úrovně rozvoje přeshraniční spolupráce v euroregionu. Se strategií souvisí také vydání publikace ze série TRANSCARPATICA, jejímž obsahem jsou články související s plánováním, financováním a realizací přeshraniční spolupráce především s ohledem na nové programové období 2021-2027 a také změny na polsko-českém pohraničí způsobené pandemií Covid-19. Osmý díl vědecké série TRANSCARPATICA vznikl ve spolupráci Sdružení "Olza" a Komise Polské Akademie věd a sestavil ho profesor Akademie WSB Łukasz Wróblewski.

Pro dosažení všech cílů tohoto přeshraničního projektu, bylo nutné provést modernizaci prostor Sdružení "Olza" a zázemí pro realizaci přeshraničních projektů v sídle RSTS. Byly tím vylepšeny podmínky pro realizaci česko-polské spolupráce například v oblasti zajištění a organizace workshopů pro místní samosprávy a další instituce spolupracující s euroregionem, včetně využívání moderních forem komunikace, pro které bylo nutno pořídit techniku pro videokonference.

*Projekt "InfoSpace" je spolufinancován Evropskou unií z prostředků Fondu mikroprojektů Euroregionu Těšínské Slezsko v rámci Evropského fondu pro regionální rozvoj - Program Interreg V-A Česká republika - Polsko 2014-2020*



PŘEKRAČUJEME HRANICE  
PRZEKRACZAMY GRANICE  
2014–2020



EVROPSKÁ UNIE / UNIA EUROPEJSKA  
EVROPSKÝ FOND PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ  
EUROPEJSKI FUNDUSZ ROZWOJU REGIONALNEGO



EUROREGION  
TĚŠÍNSKÉ SLEZSKO  
ŚLĄSK CIESZYŃSKI